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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΣΙΑ   

 

              Θεζζαινλίθε, 21/07/2021  

ΔΙΕΤΘΤΝ΢Η ΕΠΙΛΤ΢Η΢ ΔΙΑΦΟΡΩΝ               Αξηζκόο απόθαζεο: 1744  

ΤΠΟΔΙΕΤΘΤΝ΢Η ΕΠΑΝΕΞΕΣΑ΢Η΢ ΚΑΙ 

ΝΟΜΙΚΗ΢ ΤΠΟ΢ΣΗΡΙΞΗ΢ 

ΣΜΗΜΑ Α8 - ΕΠΑΝΕΞΕΣΑ΢Η΢ 

Σαρ. Δ/λζε      : Δγλαηία 45 

Σαρ. Κώδηθαο : 54630 - Θεζζαινλίθε 

Σειέθωλν       : 2313-333254 

ΦΑΞ                 : 2313-333258 

E-Mail              : ded.thess@aade.gr 

 

ΑΠΟΦΑ΢Η  

 

Ο ΠΡΟΪ΢ΣΑΜΕΝΟ΢ ΣΗ΢ ΔΙΕΤΘΤΝ΢Η΢ ΕΠΙΛΤ΢Η΢ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 

 

Έρνληαο ππ' όςε: 

1. Σηο δηαηάμεηο : 

α. Σνπ άξζξνπ 63 ηνπ λ. 4174/2013 (ΦΔΚ Α΄ 170). όπσο ηξνπνπνηήζεθε θαη ηζρύεη  

β. Σνπ άξζξνπ 10 ηεο Γ. ΟΡΓ. Α 1125859 ΔΞ 2020/23.10.2020 Απόθαζεο ηνπ Γηνηθεηή ηεο 

Α.Α.Γ.Δ. (ΦΔΚ Β΄ 4738/26.10.2020) κε ζέκα «Οξγαληζκόο ηεο Αλεμάξηεηεο Αξρήο Γεκνζίσλ 

Δζόδσλ (Α.Α.Γ.Δ.)». 

γ. Σεο ΠΟΛ 1064/12.04.2017 Απόθαζεο ηνπ Γηνηθεηή ηεο Α.Α.Γ.Δ. (ΦΔΚ Β΄ 1440/27-04-2017). 

2. Σελ ΠΟΛ 1069/4-3-2014 Δγθύθιην ηεο Γεληθήο Γξακκαηείαο Γεκνζίσλ Δζόδσλ ηνπ 

Τπνπξγείνπ Οηθνλνκηθώλ.  

3. Σελ Γ.Δ.Γ. 1126366 ΔΞ 2016/30.08.2016 (ΦΔΚ Β΄ 2759/1.9.2016) Απόθαζε ηνπ 

Πξντζηακέλνπ ηεο Γηεύζπλζεο Δπίιπζεο Γηαθνξώλ «Παξνρή εμνπζηνδόηεζεο ππνγξαθήο». 

4. Σελ Α 1049/05.03.2021 Απόθαζε ηνπ Γηνηθεηή ηεο ΑΑΓΔ, κε ηελ νπνία νξίδεηαη παξάηαζε 

ηεο πξνζεζκίαο ηνπ πξώηνπ εδαθίνπ ηεο παξ. 5 ηνπ άξζξνπ 63 ηνπ λ. 4174/2013, πνπ δελ έρεη 

ζπκπιεξσζεί από ηελ 01.03.2021 έσο θαη ηηο 27.10.2021,  έσο ηελ 29-10-2021. 

5. Σελ από 01.02.2021 θαη κε αξηζκό πξσηνθόιινπ ........ ελδηθνθαλή πξνζθπγή ηνπ 

..................................... κε Α.Φ.Μ.:................, θαηά ηεο ππ’ αξηζ. ............../24.12.2020 νξηζηηθήο 

https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4174/year/2013/article/63/paragraph/5
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4174/year/2013/article/63
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/529
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πξάμεο δηνξζσηηθνύ πξνζδηνξηζκνύ Φ.Π.Α./ επηβνιήο πξνζηίκνπ  ηνπ Πξντζηακέλνπ ηεο Γ.Ο.Τ. Γ’ 

Θεζζαινλίθεο θαη ηα πξνζθνκηδόκελα κε απηή ζρεηηθά έγγξαθα.  

6. Σελ ππ’ αξηζ. ............../24.12.2020 νξηζηηθή πξάμε δηνξζσηηθνύ πξνζδηνξηζκνύ Φ.Π.Α./ 

επηβνιήο πξνζηίκνπ θνξνινγηθήο πεξηόδνπ 01.01.2017-31.12.2017 ηνπ Πξντζηακέλνπ ηεο Γ.Ο.Τ. 

Γ’ Θεζζαινλίθεο, ηεο νπνίαο δεηείηαη ε αθύξσζε. 

7. Σηο απόςεηο ηεο Γ.Ο.Τ. Γ’ Θεζζαινλίθεο. 

8. Σελ εηζήγεζε ηνπ νξηζζέληνο ππαιιήινπ ηνπ Σκήκαηνο Α8 – Δπαλεμέηαζεο όπσο 

απνηππώλεηαη ζην ζρέδην ηεο απόθαζεο. 

 

Δπί ηεο από 01.02.2021 θαη κε αξηζκό πξσηνθόιινπ ........ ελδηθνθαλνύο πξνζθπγήο ηνπ 

.....................................,  κε Α.Φ.Μ.:................, ε νπνία θαηαηέζεθε εκπξόζεζκα, θαη κεηά ηελ 

κειέηε θαη ηελ αμηνιόγεζε όισλ ησλ πθηζηάκελσλ ζην ζρεηηθό θάθειν εγγξάθσλ θαη ησλ 

πξνβαιιόκελσλ ιόγσλ ηεο ελδηθνθαλνύο πξνζθπγήο, επαγόκαζηε ηα αθόινπζα: 

 

 Με ηελ κε αξηζκό ............../24.12.2020 νξηζηηθή πξάμε δηνξζσηηθνύ πξνζδηνξηζκνύ Φ.Π.Α./ 

επηβνιήο πξνζηίκνπ θνξνινγηθήο πεξηόδνπ 01.01.2017-31.12.2017, ηνπ πξντζηακέλνπ ηεο Γ.Ο.Τ. 

Γ’ Θεζζαινλίθεο δελ αλαγλσξίζηεθε πηζησηηθό ππόινηπν πξνο έθπησζε ύςνπο 4.046,69€ θαη 

θαηαινγίζηεθε ζε βάξνο ηνπ πξνζθεύγνληνο θόξνο ύςνπο 2.402,68€, πιένλ πξνζηίκνπ άξζξνπ 

58α Ν. 4174/2013 ιόγσ αλαθξίβεηαο 1.201,34€, κείνλ πξνζηίκνπ άξζξνπ 58α Ν. 4174/2013 πνπ είρε 

ήδε θαηαινγηζηεί απηνηειώο 1201,34€, ήηνη ζπλνιηθό πνζό 2.402,68€, θαηόπηλ δηαπίζησζεο α) κε 

έθδνζεο θνξνινγηθώλ ζηνηρείσλ εζόδσλ ζπλνιηθήο θαζαξήο αμίαο 26.377,58€ θαη κε απόδνζεο 

ηνπ αλαινγνύληνο ΦΠΑ 6.330,62€, θαη β) κε νξζήο κεηαθνξάο από ηα ηεξνύκελα βηβιία ζηηο 

ππνβιεζείζεο δειώζεηο  θνξνινγεηέσλ εηζξνώλ ύςνπο 277,18€, θαζώο θαη ηνπ αλαινγνύληνο  

Φ.Π.Α. 118,75€.   

 

Η σο άλσ πξνζβαιιόκελε πξάμε εδξάδεηαη επί ηεο από 23.10.2020 έθζεζεο ειέγρνπ θνξνινγίαο 

Φ.Π.Α. ηεο Γ.Ο.Τ. Γ’ Θεζζαινλίθεο, θαηόπηλ κεξηθνύ ειέγρνπ πνπ δηελεξγήζεθε, ζε εθηέιεζε ηεο 

ππ’ αξ. ......../2018 εληνιήο ηνπ πξντζηακέλνπ ηεο.  

 

Ο πξνζθεύγσλ, κε ηελ ππό θξίζε ελδηθνθαλή, δεηά ηελ αθύξσζε ηεο πξνζβαιιόκελεο πξάμεο ηνπ 

Πξντζηακέλνπ ηεο Γ.Ο.Τ.  Γ’ Θεζζαινλίθεο,  πξνβάιινληαο ηνπο παξαθάησ ιόγνπο: 

1) Γελ ηνπ θνηλνπνηήζεθε ε ππ’ αξ. ......../2018 εληνιή ειέγρνπ ηνπ Πξντζηακέλνπ ηεο θνξνινγηθήο 

αξρήο.  

2) Παξαβηάζηεθε ην δηθαίσκα ηεο πξνεγνύκελεο αθξόαζήο ηνπ. 

3) Γελ γίλεηαη ζαθήο θαη ιεπηνκεξήο αλαθνξά, επί ηεο νηθείαο έθζεζεο ειέγρνπ Φ.Π.Α. ζηηο 

δηαπηζησζείζεο παξαβάζεηο κε έθδνζεο θαη αλαθξηβνύο έθδνζεο θνξνινγηθώλ ζηνηρείσλ (ηη 

πνζά θαη πνηεο ππεξεζίεο αθνξνύλ, πνηα αλεπίζεκα ζηνηρεία ιήθζεθαλ ππόςε γηα ηνλ 

θαηαινγηζκό απηώλ)  
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Αλαθνξηθά κε ηνλ πξώην ηζρπξηζκό 

 

Επεηδή, κε ην άξζξν 23 παξ. 1 θαη 2  ηνπ λ. 4174/2013 νξίδεηαη όηη: «Η Φνξνινγηθή Δηνίθεζε έρεη 

ηελ εμνπζία λα επαιεζεύεη, λα ειέγρεη θαη λα δηαζηαπξώλεη ηελ εθπιήξσζε ησλ θνξνινγηθώλ 

ππνρξεώζεσλ εθ κέξνπο ηνπ θνξνινγνύκελνπ, ηελ αθξίβεηα ησλ θνξνινγηθώλ δειώζεσλ πνπ 

ππνβάιινληαη ζε απηήλ θαη λα επηβεβαηώλεη ηνλ ππνινγηζκό θαη ηελ θαηαβνιή ηνπ νθεηιόκελνπ 

θόξνπ, δηελεξγώληαο έιεγρν ζε έγγξαθα, ινγηζηηθά ζηνηρεία θαη ζηνηρεία γλσζηνπνηήζεσλ θαη 

παξόκνηεο πιεξνθνξίεο, ζέηνληαο εξσηήζεηο ζηνλ θνξνινγνύκελν θαη ζε ηξίηα πξόζσπα, 

εξεπλώληαο εγθαηαζηάζεηο θαη κέζα κεηαθνξάο πνπ ρξεζηκνπνηνύληαη γηα ηε δηελέξγεηα 

επηρεηξεκαηηθώλ δξαζηεξηνηήησλ, ζύκθσλα κε ηηο δηαδηθαζίεο θαη ρξεζηκνπνηώληαο κεζόδνπο πνπ 

πξνβιέπνληαη ζηνλ Κώδηθα. 2. Ο έιεγρνο εθπιήξσζεο ησλ θνξνινγηθώλ ππνρξεώζεσλ ηνπ 

θνξνινγνύκελνπ πνπ δηελεξγείηαη από ηε Φνξνινγηθή Δηνίθεζε είλαη δπλαηόλ λα έρεη ηε κνξθή 

θνξνινγηθνύ ειέγρνπ από ηα γξαθεία ηεο Φνξνινγηθήο Δηνίθεζεο ή επηηόπηνπ θνξνινγηθνύ 

ειέγρνπ…». 

 

Επεηδή, ζην άξζξν 25 ηνπ Ν. 4174/2013 νξίδεηαη όηη: «1. Ο νξηδόκελνο ή νη νξηδόκελνη από ηε 

Φνξνινγηθή Δηνίθεζε, γηα ηε δηελέξγεηα ηνπ θνξνινγηθνύ ειέγρνπ, ππάιιεινο ή ππάιιεινη θέξνπλ 

έγγξαθε εληνιή δηελέξγεηαο επηηόπηνπ θνξνινγηθνύ ειέγρνπ, ε νπνία έρεη εθδνζεί από ηνλ Γεληθό 

Γξακκαηέα ή από εμνπζηνδνηεκέλα από απηόλ όξγαλα ηεο Φνξνινγηθήο Δηνίθεζεο θαη ε νπνία 

πεξηιακβάλεη ηνπιάρηζηνλ ηα εμήο: α) ηνλ αξηζκό θαη ηελ εκεξνκελία ηεο εληνιήο, β) ην 

νλνκαηεπώλπκν ηνπ ππαιιήινπ ή ησλ ππαιιήισλ ζηνπο νπνίνπο, αλαηεζεί ν θνξνινγηθόο έιεγρνο, 

γ) ην νλνκαηεπώλπκν ή ηελ επσλπκία, ηε δηεύζπλζε θαη ηνλ αξηζκό θνξνινγηθνύ κεηξώνπ ηνπ 

θνξνινγνύκελνπ, αλ απηόο έρεη απνδνζεί ζηνλ θνξνινγνύκελν, δ) ηε θνξνινγηθή πεξίνδν ή 

ππόζεζε θαη ην είδνο θνξνινγίαο πνπ αθνξά ν θνξνινγηθόο έιεγρνο, ε) ηε δηάξθεηα ηνπ 

θνξνινγηθνύ ειέγρνπ, θαη ζη) ην ραξαθηεξηζκό «πιήξεο» ή «κεξηθόο» έιεγρνο, θαηά πεξίπησζε. 

Η εληνιή δηελέξγεηαο θνξνινγηθνύ ειέγρνπ δελ δεκνζηεύεηαη». 

 

Επεηδή, κε ηελ ΠΟΛ. 1073/2018 νξίδεηαη όηη: Με ηελ παξνύζα παξέρνληαη νδεγίεο γηα ηελ άκεζε 

θαη νκνηόκνξθε εθαξκνγή ησλ δηαηάμεσλ ησλ άξζξσλ 397 θαη 398 παξ. 1 ηνπ λ. 4512/2018 σο 

πξνο ηελ θνηλνπνίεζε ησλ εληνιώλ ειέγρνπ. Α. Γεληθά 1. Αλαθνξηθά κε ηελ θνηλνπνίεζε ζηνλ 

θνξνινγνύκελν ηεο εληνιήο θνξνινγηθνύ ειέγρνπ πξνο ηνλ ζθνπό εθαξκνγήο ησλ δηαηάμεσλ ησλ 

άξζξσλ 18, 19 θαη 72 παξ. 18 ηνπ λ.4174/2013, όπσο ηξνπνπνηήζεθαλ κε ηηο δηαηάμεηο ηεο 

παξαγξάθνπ 4 ηνπ άξζξνπ 49 ηνπ λ.4509/2017 θαη ησλ άξζξσλ 397 θαη 398 παξ. 1 ηνπ 

λ.4512/2018, δηεπθξηλίδεηαη όηη ε εληνιή ειέγρνπ θνηλνπνηείηαη ζηνλ θνξνινγνύκελν, ζύκθσλα κε ηηο 

δηαηάμεηο ηνπ άξζξνπ 5 ηνπ Κ.Φ.Δ., πξηλ ηελ έλαξμε ηνπ θνξνινγηθνύ ειέγρνπ θαη ζε θάζε 

πεξίπησζε εληόο πέληε (5) εξγαζίκσλ εκεξώλ από ηελ έθδνζή ηεο. Δηεπθξηλίδεηαη όηη θνηλνπνίεζε 

ηεο εληνιήο ειέγρνπ ή ηεο πξόζθιεζεο ηνπ άξζξνπ 14 ηνπ Κ.Φ.Δ. δύλαηαη λα δηελεξγεζεί θαη ζην 

https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4512/year/2018/article/397
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4512/year/2018/article/398/paragraph/1
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/858
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4174/year/2013/article/18
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4174/year/2013/article/19
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4174/year/2013/article/72/paragraph/18
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/529
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/857
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4512/year/2018/article/397
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4512/year/2018/article/398/paragraph/1
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/858
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4174/year/2013/article/5
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4174/year/2013/article/14
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θαηάζηεκα ηεο ππεξεζίαο (Δ.Ο.Υ. ή Ειεγθηηθό Κέληξν) πνπ ηελ εμέδσζε, κε ηε ζπλαίλεζε ηνπ 

πξνζώπνπ πξνο ην νπνίν απηή γίλεηαη (ζρεη. άξζξν 47 παξ. 1 ηνπ Κ.Δ.Δ.). Με ηελ θνηλνπνίεζε ηεο 

εληνιήο ειέγρνπ ή ηεο πξόζθιεζεο ηνπ άξζξνπ 14 ηνπ Κ.Φ.Δ. γλσζηνπνηείηαη ζηνλ θνξνινγνύκελν, 

ζύκθσλα κε ην ππόδεηγκα, πνπ επηζπλάπηεηαη ζηελ παξνύζα, ε δπλαηόηεηα γηα ππνβνιή 

εθπξνζέζκσλ θνξνινγηθώλ δειώζεσλ κέρξη ηελ θνηλνπνίεζε ηνπ πξνζσξηλνύ δηνξζσηηθνύ 

πξνζδηνξηζκνύ θαζώο θαη ν πξνβιεπόκελνο πεξηνξηζκόο ησλ ζρεηηθώλ πξνζηίκσλ ζε πεξίπησζε 

άκεζεο εμόθιεζεο, ζύκθσλα κε ηηο αλσηέξσ δηαηάμεηο.……». 

 

Επεηδή, ην άξζξν 10 παξ. 5 ηνπ Ν. 2690/1999 «Κώδηθαο Γηνηθεηηθήο Γηαδηθαζίαο» νξίδεη όηη: «Οη 

πξνζεζκίεο γηα ηε Δηνίθεζε είλαη ελδεηθηηθέο, εθηόο αλ από ηηο δηαηάμεηο πνπ ηηο πξνβιέπνπλ 

πξνθύπηεη όηη είλαη απνθιεηζηηθέο».  

 

Επεηδή, ζύκθσλα κε ηελ ζεσξία (βι. Δπγελία Β. Πξεβεδνύξνπ, Γηαδηθαζία παξαγσγήο ηεο 

δηνηθεηηθήο πξάμεο (Γεληθό Γηνηθεηηθό Γίθαην – Γηάγξακκα 07-04-2014), θεθάιαην IV «Πξνζεζκίεο 

πξνο ελέξγεηα») αιιά θαη ηε λνκνινγία (΢ηε 652/2012, 1932/2013), νη πξνζεζκίεο πξνο ελέξγεηα 

(άξζξν 10 ηνπ Κώδηθα Γηνηθεηηθήο Γηαδηθαζίαο) γηα ηε Γηνίθεζε είλαη ελδεηθηηθέο, εθηόο εάλ από ηηο 

δηαηάμεηο πνπ ηηο πξνβιέπνπλ πξνθύπηεη όηη είλαη απνθιεηζηηθέο. Γελ απνθιείεηαη, πάλησο, ν 

ραξαθηεξηζκόο απηόο (σο απνθιεηζηηθή πξνζεζκία) λα έρεη ηελ έλλνηα ηεο έληνλεο ππόδεημεο πξνο 

ηε Γηνίθεζε λα πεξαηώζεη ηε δηαδηθαζία θαη κάιηζηα εληόο επιόγνπ ρξόλνπ. 

 

Επεηδή, θαηά πάγηα λνκνινγία ηνπ ΢ηΔ, νη πξνζεζκίεο πνπ ηάζζνληαη ζηε δηνίθεζε από δηάθνξνπο 

δηνηθεηηθνύο λόκνπο έρνπλ θαηά θαλόλα απιώο ην ζθνπό λα πηέζνπλ ηα δηνηθεηηθά όξγαλα ώζηε λα 

δηεθπεξαηώζνπλ γξήγνξα νξηζκέλεο ελέξγεηεο. Γη απηό ην ιόγν, ε ζεκαζία ηνπο είλαη θαηά θαλόλα 

ελδεηθηηθή (΢ηΔ 3762/2009, 4876/2012). 

 

Επεηδή, κε ηελ παξ. 5 ηνπ άξζξνπ 79 ηνπ Ν 2717/1999 (Κ.Γ.Γ.) νξίδεηαη όηη: «5. Σε πεξίπησζε 

πξνζθπγήο θαηά πξάμεο ή παξάιεηςεο θνξνινγηθήο ή ηεισλεηαθήο αξρήο:… β) Η πξάμε 

αθπξώλεηαη γηα παξάβαζε δηάηαμεο πνπ ξπζκίδεη ηνλ ηύπν ή ηε Δηαδηθαζία έθδνζεο ηεο πξάμεο, 

κόλνλ αλ ν πξνζθεύγσλ επηθαιείηαη θαη απνδεηθλύεη βιάβε, ε νπνία δελ κπνξεί λα απνθαηαζηαζεί 

δηαθνξεηηθά παξά κόλν κε ηελ αθύξσζε ηεο πξάμεο». 

 

Επεηδή, θαηόπηλ ησλ αλσηέξσ ε πξνβιεπόκελε από ηελ ΠΟΛ. 1073/2018 πξνζεζκία γηα 

θνηλνπνίεζε ηεο εληνιήο ειέγρνπ δελ είλαη απνθιεηζηηθή, ππό ηελ έλλνηα όηη ε ππέξβαζή ηεο 

θαζηζηά ηελ νηθεία αξρή αλαξκόδηα θαηά ρξόλν λα πξνβεί ζηελ έθδνζε νξηζηηθώλ πξάμεσλ, αιιά 

ελδεηθηηθή, απνζθνπνύζα ζηελ επηηάρπλζε ησλ δηνηθεηηθώλ ελεξγεηώλ, ζύκθσλα κε ην άξζξν 10 

παξ. 5 & 6 ηνπ Ν. 2690/1999 ζε ζπλδπαζκό κε ηα άξζξα 10 & 11 ηνπ Ν. 158/1999, θαη δελ 

πξνβιέπεηαη πνηλή αθπξόηεηαο ησλ εθδηδόκελσλ δηνηθεηηθώλ πξάμεσλ ζε πεξίπησζε ππέξβαζεο 

ηεο ελ ιόγσ πξνζεζκίαο. 

https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4174/year/2013/article/14
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Επεηδή, ζηελ πξνθεηκέλε πεξίπησζε,  ζύκθσλα κε ηα δηαιακβαλόκελα ζηελ από 24.12.2020 

έθζεζε Φ.Π.Α. ηεο Γ΄ Γ.Ο.Τ. Θεζζαινλίθεο:  

΢ηηο 02.04.2019 εζηάιε ζηνλ πξνζθεύγνληα, ε κε αξ. πξση. ......../2019 γλσζηνπνίεζε 

δπλαηόηεηαο ππνβνιήο εθπξόζεζκσλ θνξνινγηθώλ δειώζεσλ κέρξη ηελ θνηλνπνίεζε ηνπ 

πξνζσξηλνύ δηνξζσηηθνύ πξνζδηνξηζκνύ, θαη’  εθαξκνγή  ησλ  δηαηάμεσλ  ησλ  άξζξσλ  18, 19  

θαη  72  παξ. 18  ηνπ Ν.4174/2013.. Αθνινύζσο, ζηηο  17.02.2020  εζηάιε, κέζσ ζπζηεκέλεο 

επηζηνιήο, ε κε αξ. πξση. ......../2020  πξόζθιεζε ηνπ άξζξνπ 14 ηνπ λ. 4174/2013, κε ηελ νπνία 

δεηήζεθε λα ηεζνύλ ζηε δηάζεζε ηεο θνξνινγηθήο αξρήο ηα ηεξεζέληα βηβιία θαη ζηνηρεία γηα ηα ππό 

θξίζε έηε 2016-2017, ε νπνία παξειήθζε από ηνλ πξνζθεύγνληα ζηηο 26.02.2020. Ο πξνζθεύγσλ 

δελ  αληαπνθξίζεθε ζηελ παξαπάλσ πξόζθιεζε θαη δελ  έζεζε ζηε δηάζεζε ηνπ ειέγρνπ όια όζα 

ηνπ δεηήζεθαλ, κε απνηέιεζκα ζηηο 12.05.2020  λα ζηαιεί ε κε αξ. πξση. ......../2020 2ε πξόζθιεζε 

ηνπ άξζξνπ 14 ηνπ λ. 4174/2013, ε νπνία παξειήθζε  από απηόλ ζηηο 19.05.2020. ΢ηηο 12.05.2020  

δε θνηλνπνηήζεθε, κέζσ ζπζηεκέλεο επηζηνιήο, ζηνλ πξνζθεύγνληα ε ηξνπνπνίεζε ηεο αξρηθήο 

(ππ’ αξ. ......../2018) εληνιήο ειέγρνπ (δηελέξγεηα ειέγρνπ κε βάζε ηηο έκκεζεο ηερληθέο ειέγρνπ ηνπ 

άξζξνπ 27 ηνπ Ν. 4174/2013).  

 

Επεηδή, από ηα αλσηέξσ είλαη πξόδειν όηη ν πξνζθεύγσλ έιαβε γλώζε ηεο εληνιήο ειέγρνπ θαη 

ηεξήζεθαλ όιεο νη απαηηνύκελεο δηαδηθαζίεο θαη σο εθ ηνύηνπ δελ ππάξρεη λνκηθό έξεηζκα γηα 

αθύξσζε ηεο πξνζβαιιόκελεο πξάμεο. Πεξαηηέξσ, ν πξνζθεύγσλ δελ επηθαιείηαη θαη δελ 

απνδεηθλύεη βιάβε πνπ λα νθείιεηαη ζηε κε θνηλνπνίεζε ηεο εληνιήο ειέγρνπ εληόο πέληε (5) 

εξγάζηκσλ εκεξώλ από ηελ έθδνζή ηεο. 

 

Καηά ζπλέπεηα, ν ηζρπξηζκόο ηνπ πξνζθεύγνληνο πεξί κε θνηλνπνίεζεο ηεο ππ’ αξ. ......../2018 

εληνιήο ειέγρνπ απνξξίπηεηαη σο αιπζηηειώο πξνβαιιόκελνο. 

 

 

Αλαθνξηθά κε ηνλ δεύηεξν ηζρπξηζκό 

 

Επεηδή, ζηελ παξ. 2 ηνπ άξζξνπ 20 ηνπ ΢πληάγκαηνο νξίδεηαη όηη «Τν δηθαίσκα ηεο 

πξνεγνύκελεο αθξόαζεο ηνπ ελδηαθεξνκέλνπ ηζρύεη θαη γηα θάζε δηνηθεηηθή ελέξγεηα ή κέηξν πνπ 

ιακβάλεηαη ζε βάξνο ησλ δηθαησκάησλ ή ζπκθεξόλησλ ηνπ».  

 

Επεηδή, κε ην άξζξν 28§1 ηνπ λ.4174/2013 νξίδεηαη όηη: «1. Η Φνξνινγηθή Δηνίθεζε θνηλνπνηεί 

εγγξάθσο ζην θνξνινγνύκελν ζεκείσκα δηαπηζηώζεσλ κε ηα απνηειέζκαηα ηνπ θνξνινγηθνύ 

ειέγρνπ θαη ηνλ πξνζσξηλό δηνξζσηηθό πξνζδηνξηζκό θόξνπ ν νπνίνο πξέπεη λα είλαη πιήξσο 

αηηηνινγεκέλνο. Ο θνξνινγνύκελνο δύλαηαη λα δεηά λα ιακβάλεη αληίγξαθα ησλ εγγξάθσλ ζηα 

νπνία βαζίδεηαη ν δηνξζσηηθόο πξνζδηνξηζκόο θόξνπ. Ο θνξνινγνύκελνο έρεη ηε δπλαηόηεηα λα 
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δηαηππώζεη εγγξάθσο ηηο απόςεηο ηνπ ζρεηηθά κε ηνλ πξνζσξηλό δηνξζσηηθό πξνζδηνξηζκό θόξνπ 

εληόο είθνζη (20) εκεξώλ από ηελ θνηλνπνίεζε ηεο έγγξαθεο γλσζηνπνίεζε». . 

 

Επεηδή, ζηελ πξνθεηκέλε πεξίπησζε, ε πξνζβαιιόκελε πξάμε εθδόζεθε βάζεη ηεο από 

24.12.2020 έθζεζε ειέγρνπ Φ.Π.Α.  θαηόπηλ κεξηθνύ επηηόπηνπ ειέγρνπ πνπ δηελήξγεζε ε Γ΄ Γ.Ο.Τ. 

Θεζζαινλίθεο, ζε εθηέιεζε ηεο ππ’ αξ. ......../2018  εληνιήο ηνπ Πξντζηακέλνπ ηεο. Με ηελ 

νινθιήξσζε ηνπ ειέγρνπ εθδόζεθε  θαη θνηλνπνηήζεθε λνκόηππα ζηνλ πξνζθεύγνληα ην κε αξ. 

......../02.12.2020 ΢εκείσκα Γηαπηζηώζεσλ Διέγρνπ κεηά ησλ πξνζσξηλώλ δηνξζσηηθώλ 

πξνζδηνξηζκώλ  θόξνπ εηζνδήκαηνο & Φ.Π.Α. θνξνινγηθώλ εηώλ 2016 & 2017, πξνθεηκέλνπ εληόο 

είθνζη (20) εκεξώλ, λα ππνβάιεη εγγξάθσο ηηο απόςεηο ηνπ. Ο πξνζθεύγσλ αληαπνθξίζεθε ζην 

αλσηέξσ ζεκείσκα θαη ππέβαιε ζηελ θνξνινγηθή αξρή ην  κε αξ. πξση. ......../2020 ππόκλεκα  

απόςεσλ-αληηξξήζεσλ πξνζθνκίδνληαο θαη αληίγξαθα ηξαπεδηθώλ  θηλήζεσλ ρξεώζεσλ ησλ 

ινγαξηαζκώλ ηνπ, ηα νπνία έγηλαλ δεθηά από ηνλ έιεγρν ζρεδόλ ζην ζύλνιό ηνπο γηα ην 

θνξνινγηθό έηνο 2017.  Αθνινύζσο  κεηά ηελ νινθιήξσζε ηεο ειεγθηηθήο δηαδηθαζίαο ε  Γ΄ Γ.Ο.Τ. 

Θεζζαινλίθεο πξνέβε ζηελ ζύληαμε ηεο νηθείαο έθζεζεο ειέγρνπ θαη ηελ έθδνζε ηεο 

πξνζβαιιόκελεο πξάμεο.  

 

Επεηδή, από ηα πξναλαθεξζέληα πξνθύπηεη όηη  παξαζρέζεθε ζηνλ πξνζθεύγνληα θάζε 

δπλαηόηεηα  λα  εθζέζεη  ηελ  επηρεηξεκαηνινγία  ηνπ  θαη  λα  αληηθξνύζεη ηνπο  ηζρπξηζκνύο  ηεο 

θνξνινγηθήο αξρήο, πξηλ ηελ έθδνζε ηεο πξνζβαιιόκελεο πξάμεο.  

 

΢πλεπώο, ην δηθαίσκα ηνπ πξνζθεύγνληνο ζε πξνεγνύκελε αθξόαζε δελ παξαβηάζηεθε θαη ν πεξί 

ηνπ αληηζέηνπ ηζρπξηζκόο ηνπ απνξξίπηεηαη σο αβάζηκνο.  

 

 

Αλαθνξηθά κε ηνλ ηξίην ηζρπξηζκό 

 

Επεηδή, ζην άξζξν 64 ηνπ Ν. 4174/2013 νξίδεηαη όηη: «Η Φνξνινγηθή Δηνίθεζε έρεη ηελ ππνρξέσζε 

λα παξέρεη ζαθή, εηδηθή θαη επαξθή αηηηνινγία γηα ηε λνκηθή βάζε, ηα γεγνλόηα θαη ηηο πεξηζηάζεηο 

πνπ ζεκειηώλνπλ ηελ έθδνζε πξάμεσο θαη ηνλ πξνζδηνξηζκό θόξνπ». 

 

Επεηδή,  ζην άξζξν 34 ηνπ Ν. 4174/2013 νξίδεηαη όηη: «……Η Φνξνινγηθή Δηνίθεζε δύλαηαη λα 

πξνβεί, κεηά από έιεγρν, ζε έθδνζε πξάμεο δηόξζσζεο νπνηνπδήπνηε πξνεγνύκελνπ άκεζνπ, 

δηνηθεηηθνύ, εθηηκώκελνπ ή πξνιεπηηθνύ πξνζδηνξηζκνύ θόξνπ, εθόζνλ από ηνλ έιεγρν δηαπηζησζεί 

αηηηνινγεκέλα όηη ν πξνεγνύκελνο πξνζδηνξηζκόο θόξνπ ήηαλ αλαθξηβήο ή εζθαικέλνο». 

 

Επεηδή, κε ην άξζξν 28§2 ηνπ λ.4174/2013 νξίδεηαη όηη: «2. Η Φνξνινγηθή Δηνίθεζε εθδίδεη ηελ 

νξηζηηθή πξάμε δηνξζσηηθνύ πξνζδηνξηζκνύ ηνπ θόξνπ, εληόο κελόο από ηελ εκεξνκελία 
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παξαιαβήο ησλ απόςεσλ ηνπ θνξνινγνύκελνπ ή, ζε πεξίπησζε πνπ ν θνξνινγνύκελνο δελ 

ππνβάιιεη ηηο απόςεηο ηνπ, ηελ εθπλνή ηεο πξνζεζκίαο πνπ νξίδεηαη ζηελ παξάγξαθν 1. Η νξηζηηθή 

πξάμε δηνξζσηηθνύ πξνζδηνξηζκνύ ηνπ θόξνπ εθδίδεηαη κε βάζε έθζεζε ειέγρνπ ηελ νπνία 

ζπληάζζεη ε Φνξνινγηθή Δηνίθεζε. Η έθζεζε ειέγρνπ πεξηιακβάλεη εκπεξηζηαησκέλα θαη 

αηηηνινγεκέλα ηα γεγνλόηα, ηα ζηνηρεία θαη ηηο δηαηάμεηο ηηο νπνίεο έιαβε ππόςε ηεο ε Φνξνινγηθή 

Δηνίθεζε γηα ηνλ πξνζδηνξηζκό ηνπ θόξνπ. Η νξηζηηθή πξάμε δηνξζσηηθνύ πξνζδηνξηζκνύ ηνπ 

θόξνπ καδί κε ηελ έθζεζε ειέγρνπ θνηλνπνηνύληαη ζηνλ θνξνινγνύκελν». 

 

Επεηδή, κε ην άξζξν 171 ηνπ λ.2717/1999 (Κώδηθαο Γηνηθεηηθήο Γηθνλνκίαο) νξίδεηαη όηη: «1. Τα 

δεκόζηα έγγξαθα πνπ έρνπλ ζπληαρζεί από ην αξκόδην όξγαλν θαη θαηά ηνπο λόκηκνπο ηύπνπο 

απνηεινύλ πιήξε απόδεημε γηα όζα βεβαηώλεηαη ζε απηά, είηε όηη ελήξγεζε ν ζπληάθηεο ηνπο είηε όηη 

έγηλαλ ελώπηόλ ηνπ, σο πξνο ηα νπνία είλαη δπλαηή ε αληαπόδεημε κόλν εθόζνλ ηα έγγξαθα απηά 

πξνζβιεζνύλ σο πιαζηά.… 4. Οη εθζέζεηο ειέγρνπ πνπ ζπληάζζνληαη από θνξνινγηθά όξγαλα 

έρνπλ, εθηόο από ηηο αλαθεξόκελεο ζε απηέο πιεξνθνξίεο ή νκνινγίεο ηνπ ειεγρνκέλνπ, ηελ θαηά 

ηελ παξ. 1 απνδεηθηηθή δύλακε». 

 

Επεηδή, ζηελ πξνθεηκέλε πεξίπησζε, νη παξαβάζεηο ηεο κε έθδνζεο, αλαθξηβνύο έθδνζεο θαη κε 

θαηαρώξεζεο, πεξηγξάθνληαη αλαιπηηθά ζηελ από 24.07.2018  έθζεζε ειέγρνπ Δ.Λ.Π. ηεο 

Τ.Δ.Γ.Γ.Δ. ΘΔ΢/ΝΙΚΗ΢, ε νπνία θνηλνπνηήζεθε ζηνλ πξνζθεύγνληα καδί κε ηελ κε αξηζκό 

......../2018 πξάμε επηβνιήο πξνζηίκνπ ηνπ Πξντζηακέλνπ ηεο  Γ.Ο.Τ. Γ’ Θεζζαινλίθεο. Καηά ηεο ελ 

ιόγσ πξάμεο αζθήζεθε από ηνλ πξνζθεύγνληα  ε κε αξηζκ. πξση. ......../17.12.2018 ελδηθνθαλήο 

πξνζθπγή, επί ηεο νπνίαο εθδόζεθε ε ππ΄ αξηζκ. ......../08.04.2019 απνξξηπηηθή απόθαζε ηνπ 

Πξντζηακέλνπ ηεο Τπεξεζίαο καο.  

 

Επεηδή, από ηα αλσηέξσ εθηεζέληα απνδεηθλύεηαη όηη νη ππό θξίζε παξαβάζεηο, θαζώο θαη νη 

ζπλαιιαγέο πνπ απηέο αθνξνύλ είραλ ήδε γλσζηνπνηεζεί ζηνλ πξνζθεύγνληα ζε πξνγελέζηεξν 

ζηάδην, ελώ ε αμία απηώλ ρξεζηκνπνηήζεθε από ηνλ παξόληα έιεγρν απνθιεηζηηθά θαη κόλν γηα ηνλ 

πξνζδηνξηζκό ησλ θνξνινγεηέσλ εθξνώλ ηνπ θνξνινγηθνύ έηνπο 2017.  

 

Καηά ζπλέπεηα, ν ηζρπξηζκόο ηνπ πξνζθεύγνληνο πεξί κε ζηνηρεηνζέηεζεο ησλ παξαβάζεσλ  κε 

έθδνζεο θαη αλαθξηβνύο έθδνζεο απνξξίπηεηαη σο αιπζηηειώο πξνβαιιόκελνο θαζόζνλ ην ελ ιόγσ 

δήηεκα έρεη ήδε θξηζεί δηά ηεο αλσηέξσ απόθαζεο ηεο ππεξεζίαο καο. 

 

Α π ν θ α ζ ί δ ν π κ ε  

 

Σελ απόξξηςε ηεο ππ’ αξηζ. πξση. ......../01.02.2021 ελδηθνθαλνύο πξνζθπγήο ηνπ 

..................................... κε Α.Φ.Μ. ................. 
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Οξηζηηθή θνξνινγηθή ππνρξέωζε ππόρξενπ- θαηαινγηδόκελα πνζά κε βάζε ηελ παξνύζα 

απόθαζε: 

Τπ’ αξηζ. ............../24.12.2020 νξηζηηθή πξάμε δηνξζωηηθνύ πξνζδηνξηζκνύ Φ.Π.Α./ επηβνιήο 

πξνζηίκνπ θνξνινγηθήο πεξηόδνπ 01.01.2017-31.12.2017 ηνπ Πξνϊζηακέλνπ ηεο Δ.Ο.Τ. Δ’ 

Θεζζαινλίθεο  

 Πνζό γηα θαηαβνιή 

Πηζησηηθό ππόινηπν πνπ δελ αλαγλσξίζηεθε  4.046,69€ 

Γηαθνξά θόξνπ 2.402,68€ 

Πξόζηηκν άξζξνπ 58α  ηνπ λ.4174/2013 1.201,34€ 

Μείνλ Πξόζηηκν άξζξνπ 58α  ηνπ λ.4174/2013 πνπ έρεη 

θαηαινγηζηεί απηνηειώο  
1201,34€ 

΢ύλνιν θόξνπ γηα θαηαβνιή 2.402,68€ 

Επί ηνπ νθεηιόκελνπ θόξνπ ζα ππνινγηζηνύλ θαηά ηελ θαηαβνιή θαη ηόθνη ζύκθσλα κε ηηο δηαηάμεηο 

ηνπ άξζξνπ 53 ηνπ Ν. 4174/2013 

 

Δληειιόκεζα όπσο αξκόδην όξγαλν θνηλνπνηήζεη κε ηε λόκηκε δηαδηθαζία ηελ παξνύζα απόθαζε 

ζηνλ ππόρξεν.  

 

Αθξηβέο αληίγξαθν 
Η ππάιιεινο ηνπ Απηνηεινύο 

Γξαθείνπ Δηνηθεηηθήο Τπνζηήξημεο 

ΜΕ ΕΝΣΟΛΗ ΣΟΤ ΠΡΟΪ΢ΣΑΜΕΝΟΤ 
ΣΗ΢ ΔΙΕΤΘΤΝ΢Η΢ ΕΠΙΛΤ΢Η΢ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 

 

Ο ΠΡΟΪ΢ΣΑΜΕΝΟ΢ ΣΗ΢ 

ΤΠΟΔΙΕΤΘΤΝ΢Η΢ ΕΠΑΝΕΞΕΣΑ΢Η΢  

ΚΑΙ ΝΟΜΙΚΗ΢ ΤΠΟ΢ΣΗΡΙΞΗ΢ 

 
 

      ΓΕΩΡΓΙΟ΢ ΚΑΣ΢ΙΟΤΡΗ΢  

 

΢ ε κ ε ί ω ζ ε : Καηά ηεο απόθαζεο απηήο επηηξέπεηαη ε άζθεζε πξνζθπγήο ελώπηνλ ησλ αξκόδησλ 

Γηνηθεηηθώλ Γηθαζηεξίσλ εληόο ηξηάληα (30) εκεξώλ από ηελ θνηλνπνίεζή ηεο.  

 


